

60.008/x

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

## m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. augusztus 11.

bb. 1. mozgalmas élet a magyar filmstúdiókban

1 m/t/h1/11 hgy

1973. augusztus 11.

„nagyüzem,, van a budapesti filmstúdiókban. a humnia játékfilm stúdió vállalatnál javában folynak az utómunkálatai makk károly macskajáték című filjjének, amely örköny istván nagy sikerrel játszott drámája nyomán készül. keleti márton halála után mészáros gyula vette át a népszerű daljáték, a csinom palkó forgatásának vezetését. ugyancsak befejezéséhez közeledik mihályfi imre televíziós rendező első játékfilmje a pókháló is, valamint sándor pál „régli idők focija,, című alkotása.

szász péter, a kapaszkodj a fellegekbe alkotója egy kis hely a nap alatt címmel forgatja új vígjátékát új alkotással áll a közönség elé szalkai sándor is, aki a szőlervé, meg a nagy hegy című filmet készíti, illetve szörény rezső, aki az idegen arcokat forgatja. kalandos, romantikus historia lesz zsuzrs éva alkotása, a törökfejes kopja. új filmje előkészítésén dolgozik a tizezer nap rendezője, kósa ferenc. a mű címe: hószakadás.

a budapest játékfilm stúdió vállalatnál az utómunkálatokat végzi gyarmathy livia, az álljon meg a menet rendezője, valamint hintsch györgy, aki a hét toma dollárt forgatta. kezdő kivács zsolt irányításával folynak a locsolókocsi felvételei. bacso péter és stábja pedig a szereplőket válogatja új filmjéhez amelynek címe: szikrázó lányok lesz./mti/

M-

bb. 2. kulturális hírek

1 nn/tm 1l hgy

1973. augusztus 10.

nilus parti randevu címmel mutatkozik be a közeljövőben hazánkban az egyiptomi arab köztársaság állami népi együttese. az 50 tagú énekes, táncos, zenés csoport Magyarországon 1968-ban járt utjára és fellépésével emlékeztet, nagy sikert aratott. ezúttal három alkalommal találkozunk a közönséggel. augusztus 14-én, kedden a Lajosmizsei új művelődési házban mutatkoznak be, majd másnap Budapesten, a néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében adnak műsort. augusztus 16-án pedig a tatabányai népház színháztermében tolmácsolják az arab folklór legértékesebb darabjait.

x x x

augusztus 16-án, csütörtökön mutatkozik be a fővárosi közönségnek a nagycirkuszban afrikai ünnep című produkciójával az Európában turnézó ensemble national du senegal együttes. műsorukon ősi szenegál dallamok, ritmusok, táncok az afrikai népművészet gyöngyszemei szerepelnek.

x x x

hazaérkezett nagyszerű angol vendégjátékáról a Lokomotív GT együttes. a magyar beat-muzsikások a London Music fesztiválon léptek fel, amelyet július 27-augusztus 5. között tartottak a londoni Alexandra Palaceban, minden idők eddigi legnagyobb „fedettpályás” fesztiválján. 40. angolszász együttes között a Lokomotív GT képviselte egyedül az európai országokat. a zenekar turné-meghívást kapott az egyesült államokba.

xx x

augusztus végén mutatja be a budai várpalotában a nemzeti színház társulata Huszár Klára rendezésében Devecseri Gábor Odüsszeusz szerelmei című drámáját. /mt1/

-.-

- 2 -

bb. 3. a miskolci nemzeti színház fennállásának százötvenedik évfordulója

vid ká/1l hgy

1973. augusztus 11.

hazánk első magyar nyelvű kőszínháza - a miskolci nemzeti színház - augusztus 24-én ünnepli fennállásának 150. évfordulóját. ezen a napon avatja fel Bárczi Béla, Miskolc megyei város tanácsának elnöke a színház nézőtéri társalgójában a jubileumot hirdető márványtáblát és nyitja meg a másfél évszázados színház emlékeit bemutató kiállítást. ezen látható lesz szemere Bertalan levele amelyet a bécsi kormányhoz intézett a miskolci kőszínház építése ügyében. kiállítják - többek között - a hajdani plakátokat, a selyemre írott színlapot, déryné é egykori használati tárgyait, a jutalomjátékát hirdető hirdetőményt. a kiállítás megnyitását követi az ünnepi társulati ülés, amelyen dr. Simó Jenő, művelődésügyi miniszterhelyettes mond ünnepi beszédet, majd Kazimir Károly, Kossuth-díjas a magyar színházművészeti szövetség főtitkára köszönti a jubiláló színházat. délután a társulat tagjai és a meghívott vendégek felkeresik e miskolci temetőket és megkoszorúzzák a nagy elődök: Déryné Széppataki Róza, Latabár Endre és Benke József sírjait, majd a színház előtti parkban Déryné szobrát. este a százötven esztendősk miskolci nemzeti színházban díszelőadáson mutatják be Vörösmarty Mihály: Csongor és Tünde című színjátékát, amelyet orosz György Jászai-díjas rendezett. /mt1/

...

bb. 4. csökkent a közlekedési balesetek száma, a halálos áldozatoké viszont nőtt - az első félév fekete krónikája a közutakról

1 tf/gg/h1/1l hgy

1973. augusztus 10.

1973. első félévében az országban 8254 olyan közúti közlekedési baleset történt, amely személyi sérüléssel járt, s ez 5,2 százalékkal kevesebb az elmúlt év első felében bekövetkezett 8710 hasonló balesetnél. a közlekedési balesetek halálos áldozatainak száma viszont - ugyanezeket az időszakokat összehasonlítva - 590-ről 597-re emelkedett. ezek a leglényegesebb adatpárok abból az összesítésből, amely most készült el a belügyminisztérium közlekedési csoportfőnökségénél a személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek első félévi alakulásáról.

összehasonlítva az idei első félévet a tavalyival: a súlyos kimenetelű balesetek aránya majdnem azonos, ugyanis most a balesetek 6,4 százalékánál halt meg egy vagy több személy, tavaly ez az arány 6,2 volt; súlyos sérülés történt az idén a balesetek 41,7 tavaly 41,4 százalékánál, könnyebb sérüléseket okozott most a karambolok 52,1 az elmúlt évben 52,2 százaléka. emelkedett a balesetek száma Bács-Kiskun, Heves, Pest és Vas megyében, az országos átlagnál nagyobb mértékben csökkent Hajdu, Zala, Nógrád, Szolnok, Veszprém, Tolna, Somogy fejező és Komárom megyében.

/folyt.köv./

- 3 -

NF



abb 6. 900 cikket kölcsönöz az iparcikk - kölcsönző és szolgáltató vállalat

1 ni/tm-ju sb hgy

173. augusztus 11.

1973-ban a kölcsönözhető cikkek értéke meghaladta a 200 millió forintot az iparcikk kölcsönző és szolgáltató vállalatnál - közölte az mti munkatársával tóth béla kereskedelmi igazgatóhelyettes. a lakosság 900 cikket kölcsönözhet.

a balaton partján 30 idény jellegű kölcsönzőhely működik, ahol megfelelő mennyiségű gumimatrac, nyugágy, kempingóágy, szék és uszövő áll az üdülők rendelkezésére. a turisták kaphatnak hátizságot, gázfűtőt, az autósok csomagtartót a kocsi tetejére, a felszerelhető kis űlést a gyermekek biztonságos utaztatásához.

a vitorlásokból azonban már februárban „ kifogták a szelet, „ mind kibérelték előre, nagyon kevés az 500 kemping-kerékpár, és a 901 különböző méretű sátor, mert egyre több fiatal követi őseink „ nomád, „ életmódját. a magyar tenger körül a z idegenforgalmi tanács és a vállalat együtt 5.5 millió forintért szeptemberig 11 újabb kölcsönzőhelyet létesít. az év végére készül el ordascsehiben, a déli parton 25 millió forintért a négyezer négyzetméteres raktárközpont, ahol javító-részleg is létesül.

az automata mosógépek további beszerzését az dönti el, hogy üzemeltetésük sokoldalú műszaki követelménye miatt lesz-e elegendő igénylő. a hűtőgépekből csak budapesten 8000-et kölcsönöznek, mégis kevés. a kiadott mosógépek, centrifugák, porszívók már sok háztartásnak tartozékai, ezekből nincs hiány. a csecsemőknek elegendő mérleg, bölcső, mőzes-kosár és gyerekocsi is kölcsönözhető.

nagyon keresett új kisgép az olasz mignon padlócsiszoló gép, és egyre többen keresnek kertművelő kisgépeket, fűnyírót, kapálógépet, áramfejlesztő kis generátorokat. a csináld magad mozgalom fellendülésével a két budapesti barkács-bolt máris szűknek bizonyult. népszerű a z attila utcai kötőszalon, ahol 30 forintos óradijért szakember felügyelete mellett bárki megkötheti a pulóverét. a kislakásépítők kölcsönözhetnek benzin-motoros betonkeverőt, könnyen összeszerelhető állványzatot, zsá-luzó-deszkát, bérelető festékszóró pisztoly és falmintázás-hoz gumihenger is.

a szabadidő kulturális eltöltéséhez a fényképezőgéptől a magnetofonon keresztül a gitárig kölcsönöz a vállalat nagyon sok kulturcikket. a nyelvtanulást lemezkölcsönzéssel segítik. az elvihető irodagépek közül a legújabb lesz az elektromos zsebszámológép. /mti/

..-

- 6 -

bb 8. tovább fejlődik az erzsébetváros

i gy/tm-ju hi hgy

1973. augusztus 11.

a sűrűn lakott erzsébetvárosban gyorsított ütemben folytatják az 1973-ra kitűzött munkákat.

a lövölde tér 1. számú épületben 35 szejélyes bölcsődét alakítanak ki az ősz kezdetéig. a kerületi tanács a helyi vállalatokkal karöltve ezen a nyáron is megfiatalította, újjáfestette a városrész 20 általános és középiskoláját. az erzsébetvárosi iskolák szertárainak bővítésére másfél millió forintot költenek. a hernád utcai általános iskolát korszerűsítik, s újabb előadó-termeget alakítanak ki.

még ebben az esztendőben átadják a lövölde téren épülő modern abc üzletet. a bizományi áruház vállalat a thököly ut 14. szám alatti boltját ékszerüzletté alakítja át. a kerületi tanács a lövölde tér 2. szám alatt új orvosi rendelővel is életelt szociális foglalkoztatót hoz létre; ez év decemberében adják át. ezekben a hetekben átlakítási munkákat végeznek az erzsébetvárosi művelődési otthonban: az intézményt három helyiséggel bővítik, ezekben új klubok és könyvtár kap helyet. az idén is nagy gondot dordítanak a városrész utcáinak, közvilágításának fejlesztésére. október végéig új fényeket kap a barát utca, a jósika utca, a tivadar-, az izabella,- a hutyra ferenc utca. az uthálózat felújítására, javítására több mint 1,200.000 forintot fordítanak. hamarosan elkészülnek a dob utca-klauzál utca közötti szakasz aszfaltozásával. a lakók régi kérése teljesül a bethlen gábor utcában; felszedik a használaton kívüli villamos -sineket, sz uttestet új burkolattal látják el. több erzsébetvárosi lakóházban megteremtik a korszerű fűtési lehetőségeit. a damjanich utca 8-10. számú házakban szeptember végéig végeznek ezzel a munkával. a baross tér 12-13-14-16-17-18. számú házakban ugyancsak a fűtési idény kezdetére bevezetik a gázfűtést. a külső-belső felújítási munkákat végeznek több utcában, köztük a nefelejcs utcában a lenin körúton és a dózsa györgy uton. a lövölde tér 1. számú házban fűrdőszobát kapnak a láskások. hasonló munkákat végeznek a damjanich utca 49. számú épületben is. /mti/

..-

- 7 -

bb 9. kísérleti öntözőtelep tokaj-hegyalján

vid-kz/mmé-ju hgy

1973. augusztus 11.

a tokaj és szerencs között már épülő főcsatorna, illetve az ehhez kapcsolódó öntözőfürtök és öntözőtelepek 20 000 hektár hegyaljai termőföld, köztük szőlők mesterséges csapadékpótlási lehetőségét teremtik meg. a főcsatorna 1975-ben, a hozzákapcsolódó tarcali öntözőfürt pedig 1976-ban készül el. az öntözővíz fogadásának előkészületei keretében az északmagyarországi vízügyi igazgatóság az érdekelt gazdaságokkal közösen kísérleti öntözőtelepet rendezett be a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát egyi k szőlészetében. az itteni kísérletekkel döntik el, milyen berendezéseket alkalmazzanak, meghatározzák a leghatékonyabb öntözési időket, továbbá az öntözővíz-adag és a termésátlagok alakulásának összefüggéseit. /mti/ jkmyási

bb 10. ideiglenes várakozási tilalom a belváros több utcájában

i -don-ju hi hgy

1973. augusztus 11.

a fővárosi gázművek augusztus 13-án és 14-én az v. kerületben több belvárosi házban tér át a földgázszolgáltatásra. a munkálatok ideje alatt a budapesti rendőrfőkapitányság a petőfi sándor utca páros oldalán, a régiposta utcának a váci utca és a petőfi sándor utca közötti szakaszán, valamint a párisi utca mindkét oldalán ideiglenesen várakozási tilalmat rendelt el. a várakozási tilalom augusztus 12-én 12 órától augusztus 14-én 18 óráig érvényes. /mti/

bb 11. a szarmaták és kvádok elől rejtették el: 1600 éves ékszer-maradványok kerültek elő fenékpusztán

vid-ju ká hgy

1973. augusztus 11.

ujabb leletekkel gyarapodott a keszthelyi balatoni múzeum a fenékpusztai egykori római erődítmény feltárása során. a dr. sági károly múzeumigazgató irányításával zajló feltárás nemrég évszám szerint is pontosan behatárolható leletet hozott napvilágra.

/ folyt. köv./

M-

bb 11. / a szarmaták és a ... 1. folyt./-ju

a szarmaták és a kvádok 374-ben történt pannóniai betörése elől rejtették el, - minden valószínűség szerint - azokat az ékszer-maradványokat, amelyekből egy ékszeres ládika és egy arany-ezüst díszű került elő.

az ékszerekkel együtt bronz érmét, fülés korsót, kést és kasza-karikát találtak egy római villa fűtőcsöveiben. /mti/

bb 12. várja az érdeklődőket a zenélő udvar

i nm/tm-ju hi hgy

1973. augusztus 11.

elsősorban a komolyzene híveinek, s a versek kedvelőinek szerez estéről estére kellemes szórakozást budapestén az 1. kerület uri utca 62. szám alatt működő zenélő udvar. augusztus 14-én régi magyar muzsika, xiii. századi trubadur dallamok csendülnek fel a camerata hungarica együttes tolmácsolásában czidra lászló vezetésével. balassi bálint és bornemisza, valamint más magyar, továbbá francia reneszansz költők verseit szavalja jobba gabi. augusztus 16-án a budapesti madrigál kórus estjét szekeres ferenc dirigálja; programjukon lassus, banchieri és dowland alkotások szerepelnek. básti lajos tibullus költeményét és egy shakespeare monológot ad elő.

augusztus 21-én a buenos-airesi roberto lara ad gitár-estet, amelyen villa-lobos, torroba és sor műveket hallhatunk. kohut magda pedig neruda, garcia lorca és szalay józsef cimbalom-estjére kerül sor. a régi hangszereken bach, scarlatti, couperin, bartók és kodály művek csendülnek fel. faragó laura és jancsó adrienne pedig virágénekeket, népdalokat, balladákat szólaltat meg. augusztus 30-án lesz szendrey-karper lászló gitár-estje, amelyen ágay karola és váradi hédi is fellép, bakfark, bartók, farkas-műveket hallhatunk, valamint janus palmonius, balassi, arany és józsef attila verseket. /mti/

*Leibarbour ou költeményeket mond. augusztus 23. én  
gereneser ferenc*

bb 13. malac italoskészlet, alföldi szürös pásztor - új karcagi népművészeti termékek

vid/kz-ju la

1973. augusztus 11.

Kántor Sándor karcagi fazekas népművész, aki torontótól brüsszelig sok sikert aratott, világkiállítási nagydíjat nyert munkáival, újabb formákkal gazdagította a nagymultu nagykun-sági fazekas népművészetet. a szakzsűri negyven új termékét bírálta el és találta alkalmasnak arra, hogy hazánkban és az ország határain túl gyarapítsa a magyar népművészet hírnevét. az újdonságok között szerepel többek között a népművészeti tükfejre emlékeztető hangulatlámpa, amely színével és formájával egyaránt jól illik a modern lakásokba. elkészült a malac bőléskészlet mintadarabja is. az ötletes formájú kismalac hátán töltik be az italt és abból ürítik a poharakba. első ízben készítették alföldi szürőpásztort ábrázoló cserépfigurákat, kákmadaras tá-lakat, kakas és malacfigurákat, cserepeket. bizonyára keresett termék lesz a három edényből álló népművészeti ételhordó is. a készítésüket megkezdték s egy-két hónap múlva már kaphatók lesznek a boltokban. /mti/

*Népművészeti*

--

- 10 -

bb 14. a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter köszönete a gabonabetakarításban résztvevő dolgozóknak

i jf tm sb bh hgy

1973. augusztus 11.

Dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter levelet intézett a betakarításban résztvevő gazdaságok, vállalatok dolgozóihoz. az alábbiakat írja:

Az idei gazdag kalászos gabonatermés betakarítása az ország egész területén sikeresen befejeződött. a jó kalászos gabonatermés biztosítja az ország jövő évi kenyerét, a megfelelő tartalékolást, a növekvő állatállomány takarmányellátásának javítását és exportkötelezettségünk maradéktalan teljesítését. újabb bizonyítéka ez annak, hogy milyen tartalékok vannak a szocialista nagyüzemi gazdálkodásban, ha megfelelő összhangban érvényesül a műszaki-anyagi fejlesztés, párosulva a tudomány eredményeivel, az emberi hozzáértéssel, szorgalommal és felelősségérzettel.

az összehangolt, szervezett munka jól érvényesült a gabonabetakarítás előkészítésében és elvégzésében. a munkában érdekelt gazdaságok, vállalatok és irányító szervek jól hasznosították az előző évek tapasztalatait. örömdetes, hogy jelentősen javult a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok, a szolgáltató, a felvásárló és a feldolgozó vállalatok együttműködése. ez a munkák során a jobb műszaki-anyagi ellátásban, a terményátvétel zavartalan-ságában jól érvényesült.

a termelészövetkezetekben és állami gazdaságokban az előkészítés és a végrehajtás szervezettebbé vált. a mezőgazdasági üzemek vezetői az anyagellátás, a munkaszervezés, az emberekről való gondoskodás javításával nagymértékben megalapozták a gabonabetakarítás sikerét.

külön ki kell emelni a kombájnosok nagyszerű, fáradságot nem ismerő munkáját. ebben a munkában élen jártak a szocialista brigádok, amelyek kiváló eredményekkel, lelkesedésükkel és fegyelmettségükkel példát mutattak és ösztönzést adtak a gabonabetakarításban résztvevő minden dolgozónak.

/ folyt. köv. /

- 11 -

8.10 bh

*R 835*

bb 14. /a mezőgazdasági... folyt./ bh

az idei gabonabetakarítás nagyszerűen bizonyította a nagyüzemek kölcsönös segítőkészségét azzal, hogy a gabonabetakarítást korábban befejező termelőszövetkezetek és állami gazdaságok gépeikkel a szomszédos gazdaságok segítésére siettek. ez nagymértékben hozzájárult a gabonabetakarítás gyors elvégzéséhez, a termés biztonságba helyezéséhez.

a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok, valamint a vállalatok munkáját hatékonyan segítették a társadalmi, az állami és az érdekképviseleti szervek, a közlekedés, a vasút, a rendészet dolgozói.

az összehangolt szervező, kivitelező munka és a társadalmi összefogás eredményezte az idei gabonabetakarítás sikerét. az idei gazdag kalászos gabonatermésért, a betakarítás gyors és sikeres elvégzéséért elismerésemet és köszönetemet fejezem ki mindazoknak, akik hozzáértő, áldozatkész, szorgalmas munkájukkal hozzájárultak a jó eredmények eléréséhez.

a gabonabetakarítás szervezett, gyors és jó minőségű elvégzése jelentős időelőnyt biztosít a következő mezőgazdasági munkákhoz. ennek az időelőnynek a jó kihasználása a további munkasikerek fontos feltétele.

a gabonabetakarítás befejező munkái közül a szalmabetakarítást és a tarlóhántást, illetve az időszzerű nyári talajmunkákat és az istállótrágyázást még jelentős területen kell elvégezni. ezek gyors elvégzéséhez most megfelelő gépi erő áll rendelkezésre, így az őszi munkák megkezdéséig befejezhetők. ez alapozza meg a jövő évi nagy termést.

a gabonabetakarítás során elért időelőny jól felhasználható a külsőben álló őszi munkák szervezett, előrelátó előkészítésére is. ebben a munkában indokolt továbbfejleszteni azt a szervezettséget, amely a termelő, a feldolgozó, a felvásárló, a szolgáltató vállalatok és az állami irányító szervek között kialakult. az erő- és munkagépek, a szárítóberendezések üzemképessé tétele, az üzemanyag, az alkatrész, a vetőmag és egyéb anyagi eszközök időbeni biztosítása, az emberek felkészítése és a róluk való gondoskodás feltételeinek megteremtése az eddiginél is szervezettebb együttműködést és összehangolt munkát igényel az őszi mezőgazdasági munkák elvégzésében érdekelt termelőszövetkezetektől, állami gazdaságoktól, vállalatoktól és állami szervektől.

meggyőződésem, hogy a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok, a felvásárló, a feldolgozó, az ellátó és a szolgáltató vállalatok, az állami irányítás és az érdekképviseleti szervek dolgozói a gabonabetakarítás sikereire alapozva előrelátóan, szervezettebben készülnek fel a mezőgazdaságnak nagyobb feladatot jelentő őszi munkákra. az őszi feladatok maradéktalan elvégzésével is biztosítják az élelmiszergazdaság idei tervének teljesítését. /mti/

- 12 -

B.15 bh

K. 8/40

bb 15. országos szövetkezeti és szabászverseny

1 ol/mm g1 sb hgy

1973. augusztus 14.

szeptemberben miskolcon tartják meg a IX. országos szövetkezeti és szabászversenyt. a rendezést az ipari szövetkezetek országos tanácsának lakossági szolgáltatási bizottsága az okisz laborra bízta. egyébként ebben az esztendőben a már hagyományos szakmai vetélkedést az ipari szövetkezeti mozgalom negyedszázados jubileumának jegyében benyolítják, s ezuttal első alkalommal külön díjazták az ifju szabászok munkáit.

a szakmai körökben már jelentős eseményként várt szabászverseny a méretes ruházati szalonok színvonalasabb munkáját, az utánpótlás biztosítását segíti elő, s emellett jó alkalom a baráti tapasztalatcsere is. a résztvevők az időhat kategóriában - női francia-, illetve női angol ruházat, női fehérnemű, férfi ruházat, bőr-, szőrme, valamint egyenruházati ,,tárgykörben,, mérik össze tehetségüket, szaktudásukat. /mti/

--

bb 17. jó minőségű a zala gyümölcstermés

vid./ká g1 hgy

1973. augusztus 11.

zala megye gyümölcstermelő nagygazdaságaiban: a nagykanizsai, a zalaegerszegi, a baki és a zalaszentgróti állami gazdaságban mintegy 3.000 hektár területen érik a körte és az alma. a fák bőséges termést hoztak, s a termés minőségre is kiváló - a baki állami gazdaságot kivéve, ahol nagyobb jégverés érte az ültetvényeket. a termés jelentős része itt csak ipari feldolgozásra lesz alkalmas. a gazdaságokban megkezdődött a korán érő körtefajták szedése. a gyümölcsszüret egy-két hét múlva már sok munkaerőt foglalkoztat: gazdaságoként körülbelül 1.000 gyümölcsszedőre lesz szükség. /mti/

--

8,20/g1

-13-

K. 8/45

bb 16. utnak indították a prágai metro állomásainak első beton  
tűbbing szállítmányát

1 sb gg bh hgy

1973. augusztus 11.

a beton- és vasbetonipari művek budafoki gyárának dolgozói már két éve szállítanak betontűbbinget a prágai metro-vonalak alagútjainak építéséhez. az év elején a prágaiak újabb kéréssel fordultak az üzem vezetőihez: szállítsanak az eddigi 5,1 méter belső átmérőjű vonalalagutak tűbbingjein túl, nagyobb és így a földalatti állomásainak építésére is megfelelő 7,8 méter belső átmérőjű terméket is. a munka sürgős volt, s ezért az üzem dolgozói alig öt hónap alatt soron kívül átalakították, és nagyobb tűbbing gyártására is alkalmassá tették a technológiai gépsort. különösen sok segítséget nyújtott a feladat gyors megoldásához a bvm kunszentmártoni gyára, amelynek dolgozói lakatosipari módszerekkel is olyan pontos és kiváló minőségű sablonokat készítettek az elemekhez, mintha szerszámgéppel gyártották volna. ezzel a munkával szerezték a legnagyobb időelőnyt, ugyanis a különleges szerszámgéppel rendelkező gyárak csak hónapokkal később vállalták volna a sablonok elkészítését.

az átalakított gépsoron már befejeződött a próbatermelés is, s most utnak indították a nagy tűbbingekből az első szállítmányt a prágai földalatti állomások építésére. a harmadik negyedében 1973 nagy tűbbing-elemet küldenek prágába, s a megrendelt három földalatti állomáshoz szükséges 8656 elem szállítását a jövő év második felében fejezik be. az átalakított gépsoron egyébként készítenek még 1,8 méter belső átmérőjű alagúthoz szükséges mini tűbbing-elemeket is. a bányászati aknamélyítő vállalat e kis tűbbingek felhasználásával épít metro módszerrel szegeden nagy szennyvíz-csatorna főgyűjtőt. naponta általában 5 méter hosszú főgyűjtő szakasz épül tűbbing-elemekből, jóval gyorsabb tehát a munka, mint a hagyományos, helyszíni betonozás, amellyel naponta csupán 50 centiméter hosszú csatornaszakasz építhető. a metro-módszerrel kedvező esetben előfordult az is, hogy egy nap alatt 12,6 méter hosszú szakasz épült. az újfajta főgyűjtőépítés iránt érdeklődtek az esztergomiak is, s az exportornél, a nikex-nél jónéhány külföldi cég kezdett már tárgyalásokat a főgyűjtőként és közmű-alagútként egyaránt használható kis tűbbing-elemek szállításáról. /mti/

.-

- 14 -

8.25 bh

R 850

bb 18. a korszerű üzemszervezés szolgálatában - vegyipari  
rendszerintézet veszprémben

vid./ká g1 la

1973. augusztus 11.

a veszprémi vegyipari egyetem tanácsának határozata alapján a művelődésügyi és a pénzügyminiszterrel egyetértésben a magyar tudományos akadémia támogatásával megalakult veszprémben a vegyipari rendszerintézet. az új tudományos intézmény létét az indokolja, hogy a népgazdaság legdinamikusabban fejlődő iparágában, a vegyiparban egyre sokasodnak azok a feladatok, amelyeket a hagyományos mérnöki módszerekkel és eszközökkel már nem tudnak megoldani. az üzemszervezés és vezetés legkorszerűbb módszereit kell alkalmazni a széleskörű automatizálástól egészen a számítástechnikáig. ezek megvalósításához a szakemberek oktatására és átfogó kutatásokra van szükség. az oktatásra már korábban határozat született, amelynek értelmében szeptemberben megkezdik veszprémben a vegyipari szervezőmérnök-képzést. ennek az oktatásnak, valamint a már végzett mérnökök továbbképzésének lesz szellemi bázisa, kutatási háttere az új intézet. szakemberei szoros kapcsolatot tartanak a vegyipari üzemekkel, segítenek sajátos üzemszervezési problémáik megoldásában, ugyanakkor új módszereket is kidolgoznak a vegyipari kutató intézetekkel közösen. /mti/

.-

bb 19. a világ minden tájára eljutnak a tabi kemping-sátrak

vid./ká g1 hgy

1973. augusztus 11.

a somogy megyei tabon működő kempingcikk vállalat termékei igen népszerűek nemcsak Európában, de a tengerentúlon is. ezt bizonyítja, hogy a mintegy 12 típusban készített sátrak eljutnak Ausztráliába, Kanadába, Libiába. a kényelmes kempingsátrakkal a vállalat a hazai és külföldi kiállításokon egyaránt nagy sikert aratott és újabb vevők jelentkeznek. most fejeződtek be a tárgyalások egy nagyobb üzletkötésről: több mint egymillió dollár értékben 160 ezer darab sátrat készítenek exportra. /mti/

.-

8,40/g1

-15-

R 855

bb 20. stabilizálódott a munkáslétszám - hosszú évek óta először pozitív munkaerő-mérleg a nitrokémiánál

vid./kz g1 hgy

1973. augusztus 11.

hosszu évek óta először az idei nyáron már nem volt gond a munkaerő-vándorlás a fűzfői nitrokémiánál. eddig gyakran százas nagyságrendben mérték a létszámhiányt, különösen a nyári hónapokban volt nehéz megbirkózniuk a balaton-part szolgáltató helyeinek vonzó hatásával. a munkásgárda stabilizálása a gyár gazdasági és szakszervezeti vezetőinek többéves törekvése. része volt ebben már a saját, igen költséges, környezetvédelmi program megvalósításának, a dolgozók egészségét védő zárt technológiák kialakításának is. az intézkedéseket évről-évre újak követték, olyanok is, amelyek nemcsak a munkást a helyén, hanem az egész családját, az életkörülményeit érintették. már az egy éve fűzfőn dolgozók is kaphatnak lakásépítéshez 20.000 forintos rövidlejáratu és 50.000 forint hosszulejáratu hitelt. a veszprémi városi tanácstól bérleti-jelölési jogot vásárolt a nitrokémia, s így a iv. ötéves terv során 600 dolgozójuk kaphat otthont a szomszédos megyeközpontban. a lakások mellett új óvodát és bölcsődét épített a gyár, s ennek nyitvatartása a műszakkezdésekhez alkalmazkodik. a letelepítés mellett a munkásgárda stabilizálásának igen fontos tényezője a szakképesítés megszerzése, ehhez is jelentős segítséget nyújtott a gyár vezetősége. a dolgozó nőket külön kedvezményben részesítették, hogy családjuk ne érezze meg az időkiésést, munkaidő alatt képezik tovább őket. ezek az intézkedések nagy mértékben megnövelték a nitrokémia népszerűségét a környéken. ezt bizonyítja, hogy ezekben a napokban 82 ifjú vegyipari szakmunkás áll munkába a balaton-parti gyárba, s az új iparitanulók szerződötése sem jelentett gondot: ismét megtelnek a padok a balatonfűzfői iparitanuló intézet vegyipari szakmunkásképző osztályában. /mti/

-16-

1973. szept. 20.

bb 21. bemutató a mozdonyvezető sztrájk dokumentumairól a közlekedési muzeumban - vavrik józsef emlékkiállítás

t ni mm sb dh hgy

1973. augusztus 11.

szombaton kiállítás nyílt a közlekedési muzeumban a vasuti vontatási dolgozóknak 50 évvel ezelőtti, 1923 augusztusi nagy sztrájkjárót. a nyilvánosság elé került sok olyan dokumentum, amely eddig még kiállításon nem szerepelt. bemutatják a kiállításban vavrik józsefnek, a magyar és lengyel munkásmozgalom kiemelkedő harcosának személyes tárgyait is, amelyeket özvegye küldött el Lengyelországból a muzeumnak.

x x x

vavrik józsef 1874 március 25-én született, vasutas családból. 1900-tól mozdonyvezető-tanonc, majd 1905-től mozdonyvezető. 1912-ben baloldali magatartása miatt sátoraljauhelyen nyugdíjazták. a tanácsköztársaság idején a város élélményi biztosa lett, a város kiűritése után pedig a belügyi népbiztosság megbízottja egerben. sátoralj hely visszafoglalása után a forradalmi törvényszék vádbiztosa. a tanácsköztársaság leverése után Lengyelországba emigrált krotoszynba. 1920-tól 1931-ig nyugdíjazásáig a lengyel vasutnál mozdonyvezetőként dolgozott. egy ideig a lengyel egyesült munkáspárt területi szervezetének és a nemzeti egységfront városi bizottságának titkára volt. 1948-tól a párt több lapjának tudósítója. a lengyel állam kitüntette többek között arany szolgálati kereszttel és a haza védelmének szolgálatáért kitüntetéssel. 1960-ban kezdte meg visszaemlékezéseinek megírását, amelynek kéziratát a közlekedési muzeum kiállításán láthatók. kilencven éves korában halt meg, a lengyel egyesült munkáspárt poznani vajdasági bizottság síremléket állított a forradalmár mozdonyvezetőnek krotoszynban. /mti/

--

bb 22. a transzelektro árubemutatója moszkvában

i nj gg bh hgy

1973. augusztus 11.

a transzelektro magyar villamossági külkereskedelmi vállalat kiállításorozatát nyitott moszkvában, ahol bemutatja szovjet partnereinek a magyar erőáramu ipar különféle gyártmányait, az elektromos háztartási készülékektől a komplett erőművi berendezésekig.

/folyt. köv./

10.25 bh

- 17 -

bb 22. a transzelektro... folyt./ bh

a napokban megnyílt kiállításon nagy sikert aratott a jászberényi hűtőgépgyár komplett szupermarket berendezése és a pepsi colás hűtőláda. nagy az érdeklődés a fémfeldolgozó szövetséghez kávé- és grillbárja iránt is. a kereskedelmi tárgyalások megkezdődtek, s már több millió forint értékű termék szállítására kötöttek szerződést a szovjet partnerekkel. a kiállítási sorozatot augusztus 14-én a háztartási készülék és lámpatest bemutatóval folytatják, majd ezt követi augusztus 23-án az erősáramú készülékek felvonultatása. a transzelektro bemutató-sorozata augusztus 29-én ér véget./mti/

--

bb 23. szovjetunióbeli vendégszereplésre utazott a néphadsereg művészegyüttese

k vt pá hi bh hgy

1973. augusztus 11.

szombaton vendégszereplésre a szovjetunióba utazott a magyar néphadsereg vörösis csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese. a turné során katonaművészeink hat alkalommal lépnek színpadra: két-két előadást tartanak moszkvában, kijevben és uzsgorodon. első fellépésük vasárnap lesz a moszkvai rosszija szálló koncerttermében. „honvéd-kantáta”, című kétrészes műsorukat mutatják be, amelyben a tánckar, a kórus, a szimfonikus és a népzenekar, valamint énekes szolisták működnek közre. az előadásokon görgei györgy, kis istván és külmer györgy vezényel. a 130 tagú művész-kollektíva a mintegy kétórás produkció keretében izelítőt ad a gazdag hagyományokkal rendelkező magyar folklórból és a katonaelőzet egyes epizódjait eleveníti fel dallal, tánccal, zenével./mti/

--

bb 25. a szabolcs-volán táncegyüttes lengyelországi vendégszereplésén

vid ká bh hgy

1973. augusztus 11.

szombaton lengyelországi vendégszereplésre utazott a szabolcs-volán táncegyüttes. a kielcei vajdasághoz tartozó területen - ostrowiecban, kielcében - öt alkalommal lépnek közönség elé. műsoruk főként szabolcs-szatmár megyei motívumokra épül: izelítőt adnak az ecsedi, a beregi, az ajaki, a nyírségi, a szatmári tájak népi táncaiból.

a szabolcs-volán táncegyüttes vendégszereplését a kielcei művelődési ház művészeti csoportja viszonozza. a lengyel együttes augusztus 20-án érkezik, s öt alkalommal mutatkozik be a nyírbátori, a mátészalkai, a vásárosnaményi, a nyíregyházi és kisvárdai közönségnek./mti/

10.35 bh

Tollor

- 18 -

bb 24. súlyosan megsérültek a szabálytalanul közlekedő gyalogosok

k sb tr bh hgy

1973. augusztus 11.

a xxii. kerületben a nagytétényi ut 166 számú házzal szemben székely jánosné, 83 éves budapesti nyugdíjas szabálytalanul haladt át az uttesten és egy motorkerékpár elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

tilos jelzésnél haladt át a xxii. kerület ady endre ut és kossuth lajos utca kereszteződésében kanyuk jános, 46 éves budapesti lakos és egy tehergépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

sólyom istvánné 45 éves csömöri tsz-tag a viii. kerület, teleki tér és dobozi utca kereszteződésében szabálytalanul haladt át az uttesten és egy motorkerékpár elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a xii. kerület alkotás utca 48 előtt iváncsik lajosné 62 éves budapesti nyugdíjas szabálytalanul haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, kórházba szállították./mti/

--

bb 26. kanadai, argentin és ausztrál fiatalok somogyban

vid ká bh hgy

1973. augusztus 11.

a tizedik világifjúsági találkozón résztvevő kanadai, argentin és ausztrál fiatalok egy csoportja szombaton somogyba érkezett. a vendégeket a kisz somogy megyei bizottságának balatonfenyvesi kisz vezetőképzetáborában fogadták. ötnapos somogyi tartózkodásuk alatt találkoznak a megye fiataljaival, megismerkednek a somogyi kiszisták életével, munkájával és több üzemet is meglátogatnak. a vendégek pedig mindenütt élménybeszámolót tartanak a berlini vitéről./mti/

--

bb 27. kisz-tábort avattak balatonfenyvesen

vid ká bh hgy

1973. augusztus 11.

szombaton ünnepélyes külsőségek között avatta fel somogyi józsef a kaposvári városi pártbizottság első titkára balatonfenyvesen a városi kisz tábort. az üzemek, vállalatok, intézmények támogatásával létrehozott, 100 személyt befogadó, kisz-tábor a balaton partjától alig száz méterre, festői környezetben fekszik./mti/

- 19 -

10.50 bh

Tollor

bb 29. nagy volt a forgalom a nyári ruházati vásár első hetében - újabb termékeket vonnak be a vásárba a második héten

t ni/tr g1 hgy

1973. augusztus 11.

a korábbiaknál jobban készült fel a kereskedelem az idei nyári ruházati vásárra, az árualap 250 millió forinttal volt nagyobb a tavalyinál. bő a választék az első hét végén is, pedig a vásárlás mindenütt jóval felülmulta a tavalyi vásár első hetének eredményeit.

a centrum áruházak első heti összforgalma együttdével, az árleszállításba bevont cikkekből 55 százalékkal volt nagyobb a tavalyinál. eladtak többek között százezer méter pamut- és nyári selyemanyagot, 60.000 női és 20.000 bakfisruhát, elkelt 60.000 fürdőruha, 25.000 férfiling és ugyanannyi nyári szandál és vikendcipő. az árukinálat fenntartására a jövő héten újabb cikkeket vonnak be a vásárba, s feltöltik a készleteket.

a szivárvány áruházakban 12 millió forint értékű áru fogyott el. a lakosság megtakarítása máris 3,5 millió forint, ami egyharmaddal több a tavalyinál. a második hétre újabb fürdőruhákat, cipőket, fehérneműket, méterárut és frottír-cikkeket vonnak be a leszállított árucikkek közé. a cipőbolt vállalatnál a női és a gyermekcipők fogytak a legjobban. a néhány leszállított áru zárt öszicipő egyelőre elkerülte a vásárlók figyelmét.

a legnagyobb vásári sikert a divatáru kiskereskedelmi vállalat érte el. első heti forgalma 80,5 százalékkal magasabb az egy évvel ezelőttnél. a 14 millió forintos árualapból 10 millió elfogyott. a női pulóvereknek fele, a fürdőruháknak kétharmada gazdára talált az aranypóknál. a ruházati bolt vállalatnál átlagosan egytizeddel volt nagyobb a forgalom a tavalyinál. a vásárlók főként a szaküzleteket keresték fel, ezért a vállalat gyorsan átcsoportosítja az árut a kisebb forgalmu helyekről oda, ahol a legtöbb vevő fordult meg.

a ruházati vásár második hetének kezdetén kevesebb, de választékában alig csökkent készlettel várja vevőit a kereskedelem. /mti/

10,55/g1

TOMMY

--

-20-

bb 28. öt év szigorított börtön sorozatos betöréses lopásért

vid ká b hgy

1973. augusztus 11.

sorozatos betöréses lopás miatt került a vádlottak padjára horváth józsef husz éves szombathelyi lakos. első ízben használt cselekményekért öt évvel ezelőtt vonta felelősségre a bíróság. ekkor mint kiskorú három évre intézetbe került, de ott sem javult meg. a fővárosban lakásokat fosztogatott, amiért husz hónapra börtönbe került. szabadulása után ez év tavaszán szülei hazafogadták, bizva abban, hogy fiuk ezután tisztességes életmódot folytat. el is helyezkedett, de öt hét után ismét a börtönbe választotta. két hét alatt egy tucat betöréses lopást követett el, s egy gépkocsit is lopott, amellyel a városból elmenekült, de papán elfogták.

a szombathelyi járásbíróság horváth józsefet öt évi szigorított börtönre, mellékbüntetésül öt évre a közügyektől való eltiltásra ítélte. a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /mit/

--

bb 30. halálos balesetek

sb tr bh hgy

1973. augusztus 11.

cegléd határában hans kutzki 29 éves ndk állampolgár, berlini lakos, aki nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a tehergépkocsit, elütötte a szabálytalanul - az uttest közepén - haladó király istván 70 éves turai gondozottat, aki a helyszínen meghalt. a tehergépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

veszprém megyében herend és városlód között gerencsés marianna 23 éves nyárádi üzemgazdász figyelmen kívül vezetése közben felborult a személygépkocsival és utasa, dr. czárth endre, 26 éves veszprémi jogtanácsos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a gépkocsivezető is életveszélyes sérülést szenvedett.

szabolcs megyében tiszadada község határában a tiszta holtágán egy lyukas csónakkal merészkedett a vízre zámbó istván 10 éves iskolai tanuló, majd a süllyedő csónakból kiugrott és a vízbe fulladt.

/folyt. köv./

- 21 -

TOMMY

11.00 bh

bb 30. /halálos ... folyt./ bh

németh Lajos tiber 36 éves műszerész celldömölki házának tetőjén a villanyvezetőket tartó vascsövet festette, s közben halálos áramütés érte. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

veszprém megyében sármellék község határában korcsmáros Imre 57 éves helyi cipész-segéd, szénaboglyázás közben leesett a boglyáról és a helyszínen meghalt. (MTI)  
alt./mti/

--

bb 31. tájak - virágok - emberek

vid ká bh hgy 1973. augusztus 11.

a nyolcadik nemzetközi debreceni virágkarneválhoz kapcsolódva - tájak - virágok - emberek címmel kiállítást nyitottak a debreceni művész moziban. a tizenhét amatőr fotós csaknem másfél száz képét állítottak ki, amelyek központi témája a virág és az ember./mti/

--

bb 32. országos fotókiállítás esztergomban

vid ká hgy 1973. augusztus 11.

a millemiumát ünneplő esztergomban, - a dobó gimnázium nagytermében - országos fotókiállítást nyitottak szombaton délelőtt. az esztergomi városi tanács a millemiumi ünnepségek jegyében fotópályázatot hirdetett, amelyre több mint ezer képet küldtek az ország minden részéről, hivatásos fotósok és amatőrök.

a kiállításon a kétszáz legjobb alkotás került a falakra. a képek egy része az ezeréves esztergom életét mutatja be, míg a szabadon választott tematikájú művek között sok a kitűnő portréfotó.

a kiállítás ünnepélyes megnyitóján brunszko Antal, az esztergomi városi tanács elnöke nyújtotta át a legkiemelkedőbb munkák alkotóinak a díjakat./mti/

--

-22-

11.10 bh

Tóth

bb 34. új kollégium mosonmagyaróvárott

vid ká bh hgy 1973. augusztus 11.

befejeződött az épület műszaki átadása, s megkezdődött a költözés a mosonmagyaróvárott épült 145 személyes középiskolás kollégiumban. a csaknem 14 millió forint értékű oktatási létesítményt a győr-sopron megyei állami építőipari vállalat dolgozói határidőre adták át. a korszerű kollégiumot az iskolaév kezdetekor elfoglalhatják a diákok./mti/

--

bb 35. a MÁV vezérigazgatóság

k ab tr bh hgy 1973. augusztus 11.

értesíti az utazóközönséget, és a közúti gépkocsivezetőket, hogy a déli pályaudvar építésének zavartalan folytatása érdekében az állomás indulási oldalát augusztus 18-tól a további intézkedésig teljesen lezárják. a pályaudvart a Kosciuszko tádé utcán keresztül nem lehet megközelíteni.

a pályaudvar kizárólag a magyar jakobinusok terén keresztül, vagy az alkotás utcán át érhető el./mti/

--

bb 36. nagyjavítás tiszalökön

vid ká bh hgy 1973. augusztus 11.

öt évi folyamatos üzemelés után júliusban kezdték meg a tiszalöki duzzasztómű hajózsilipjeinek felülvizsgálatát, illetve nagyjavítását. ez a munka különösen nagy gondosságot igényel, mert a kiskörrei vizilépcső duzzasztásával az alföldtől egészen dombrádig hajózható lett a tiszta, s az új viziuton - amelyen ezer tonnánál nagyobb uszályok is vontathatók - az elkövetkező években jelentősen megnövekszik a forgalom. ezért az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság kezelésében lévő hajózsilip revíziója során a legkisebb csavartól a zárószervezetekig minden alkatrészt átvizsgálják és a hibákat újakkal cserélik ki. a munkát augusztus elején a tiszán levonuló kisebb árhullám zavarta meg. a víz elöntötte a hajózsilipet, s emiatt több napig szünetelt a szerelés. a folyó apadása után nagyteljesítményű szivattyúval víztelenítik a zsilipet, s folytatják a vizalatti vasbeton építmények, feltöltő-csatornák és zárószervezetek felülvizsgálatát. a hajózsilipet szeptember elején nyitják meg, s ekkor indítják el tokajból az első nagyobb terhelésű uszályokat./mti/

--

- 23 -

11.35 bh

Tóth

bb 37. fock jeno hazaérkezett Lengyelországból

t sl pá bh hgy

1973. augusztus 11.

fock jeno, a minisztertanács elnöke és kíséretének tagjai szombat délelőtt hazaérkeztek Lengyelországból. fock jeno kíséretében volt vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese, drecin józsef, az országos tervhivatal elnökhelyettese és tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter, dr. várkonyi péter államtitkár, a kormány tájékoztatási hivatalának elnöke, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkarságának vezetője, marjai józsef külügyminiszter-helyettes, jelen volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is./mt1/

..-

bb 33. kereskedelmi ellenőrzések a balatonnál és a nagy üdülőterületeken

sb bh hgy

1973. augusztus 11.

a belkereskedelmi minisztérium rendelkezésére a korábbi gyakorlatnak megfelelően az országos kereskedelmi főfelügyelőség összevont, tömeges vizsgálatokat szervezett a nagy idegenforgalmu területeken: a balaton mindkét partján, a mátrában, a Bükkben, a Duna-kanyarban, valamint a főváros nagy idegenforgalmat lebonyolító területein. Összesen 647 kereskedelmi és vendéglátó egység munkáját ellenőrizték.

az ellenőrzésekre két ütemben, július 7-8-9-én, valamint 29-30-31-én került sor. ebben részt vettek a minisztérium illetékes főosztályainak, 19 megye és a főváros kereskedelmi felügyelőségeinek, a közegészségügyi és járványügyi felügyelőségeinek,

a közegészségügyi és járványügyi felügyelőségeinek, az élelmiszer-vegyvizsgáló intézeteknek és a kermi-nek a dolgozóit továbbá vállalati és szövetkezeti ellenőrök, egyúttal mintegy 120-an. a vizsgálattal egyidőben a megyei rendőrfőkapitányságok ellenőrizték, betartják-e a fiatalok és az ittas egyének szeszitalal való kiszolgálásának tilalmát.

/folyt. köv./

- 24 -

12.10 bh

Tolsor

bb 33. / kereskedelmi... 1. folyt./ bh

megállapították, hogy a legjelentősebb idegenforgalmi területeken elegendő az áruválaszték és megfelelő, a vásárlói igényekkel összhangban álló az áru kínálat. a legtöbb vizsgált helyen érvényesültek a minisztérium rendeleteinek előírásai, helyenként azonban megsértették a fogyasztók érdekeit, többségben nem nagy összegű esetről van szó, de néhányszor sorozatban elkövetett szabálysértések történtek. a vizsgálatok során 67 esetben állapították meg árdrágítást, 66 alkalommal hamis számolást, 77 esetben hamis mérést. a fogyasztók leggyakoribb megkárosítása a vendéglátásban fordult elő. a szabálysértések miatt gyorsított eljárással személyre szóló büntetések let szabtak ki, a ennek összege eléri a 200 ezer forintot.

a vizsgált vendéglátó egységekben általában eleget tettek a kötelező menü tartását előíró rendelkezéseknek. legtöbbjük kétféle, viszonylag olcsó, általában 20 forint körüli menüt tart. a pannonia szálloda és vendéglátó vállalatához tartozó nemzeti és palace szállodák elsőosztályu éttermében például a 25 forintos turistamenü mellett 15-17 forintos menüt is felszolgálnak, e válatatnak az m 7-es ut melletti non stop éttermében a menüben szereplő ételeket 5 naponként változtatják. a felügyelőségek néhány helyen kifogásolták, hogy az ételek nem elég változatosak és nincsenek összhangban az idény szerinti kereslettel.

a vendéglátó vállalatok közel egyharmada nem tett eleget a kötelező reggeli szolgáltatásának. ugyanakkor az élelmiszer kiskereskedelem jól felkészült: tej- és tejtermékből, péksüteményből a reggeliztetés időszakában általában megfelelő készlet és választék áll rendelkezésre. a budapesti tejipari vállalat a balaton déli partján 15 mozgóárus beállításával is segítette a jó áru kínálatot.

zöldség-gyümölcs árukból, meppnyiségben és választékban egyaránt megfelelőnek mondható az áru kínálat. a balaton somogyi partján a fogyasztói árak az országosnál valamennyivel alacsonyabak, a veszprémi oldalon viszont magasabbak voltak. nincs mindenben minden a termékek minőségénél. az ellenőrök több helyen a tényleges minőségi osztálynál drágább értékesítést állapítottak meg. ezért intézkedtek az átválogatásról, az átminősítésről, egy-egy üzletben pedig az árumak a forgalomból történő kivonásáról.

a minisztérium anyagi támogatással is segíti az üdítőitalok hűtését. az élelmiszereknél és a helyben fogyasztott üdítőitaloknál a főváros területén kedvező, a balaton-parton helyenként hiányos volt a hűtés. július végére az utóbbi területeken már valamivel kedvezőbb helyzetet talált a megismételt ellenőrzés.

/folyt. ököv./

- 25 -

12.15 bh

\* áru kínálat.

Tolsor

bb 33. /kereskedelmi... f 2. folyt./bh

a benzinkuták mellett működő vendéglátóipari, valamint a vasuti étszolgálati egységekben is végeztek ellenőrzéseket. az utóbbiaknál üveg visszaváltási szabálytalanságokat állapítottak meg. az üveg visszaváltás előírásait egyébként az ellenőrzött helyek túlnyomó többségében betartották. a vizsgált 70 egységben - néhány kivételtől eltekintve - a kötelezően előírt hitelesített pohárban szolgálták fel az italokat.

bírságkiszabásra a többi között az alábbi esetekben került sor:

- nagy vince, a csemege kereskedelmi vállalat balatonfüredi 302-es számú abc-áruházának eladója az e-jelű 7 forintos őszibarackot c-jelű minőségnek megfelelő árban, 15 forintért értékesítette kilogrammonként. ezzel a fogyasztókat csaknem 1500 forinttal károsította meg. a felügyelőség 4000 forint pénzbírsággal büntette.

- szücs józsefné balatonakarattya lánghossútó a lánghossú sulyának helytelen adagolásával darabonként 40 fillérrel drágította árúját. a felügyelőség 3000 forintba büntette.

- kovács györgy, a somogy megyei vendéglátóipari vállalat fonyódi irányítótermékek szakácsa a vizsgálat napján készített 130 adag husleveshez az előírt 18,2 kilo marhahus helyett csak 4,8 kilót használt fel. ezzel 303 forintos árdragítást követett el. a felügyelőség első fokon 1500 forintba bírságolta. ugyanakkor 1500 forint pénzbírságra büntették molnár edénét, a miskolc-tapolcai 272-es számú ajándékbolt dolgozóját, aki a 70 forintos levéltárcát 35 forinttal drágábban értékesítette.

az országos kereskedelmi főfelügyelőség intézkedett, hogy a megyei tanácsok kereskedelmi osztályai szólítsák fel az érdekelt vállalatok és szervezetek vezetőit, hogy tegyék hatékonyabbá belső ellenőrző munkájukat.

a kereskedelmi felügyelőségek az ellenőrzéseiket az előírt program szerint tovább folytatják. /mti/

--

bb 39. hangverseny a tihanyi muzeumkertben

vid./ká gi hgy

1973. augusztus 11.

ti hanyban a muzeumkertben szombaton a camerata hungarica hangszeregyüttes czidra lászló vezetésével és az ars renata énekegyüttes virág lászló vezényletével nagyszerű hangversenyt adott. a balatoni műsor kiemelkedő komolyzenei eseményén közreműködött lugosi melinda énekművész. /mti/

--

12,30/g1

-26-

bb 38, színes sátorerdők a bükken

vid./ká gi hgy

1973. augusztus 11.

a hétvégi pihenőnapokat sokan töltötték a vadregényes bükki hegység hős erdeiben és a tiszta vizű hegyi patakok partjain. szombaton már a kora délelőtti órákban benépesedtek a kijelölt bükki táborhelyek, színes sátrak százait állították fel a fenyvesekben és a vadvirágos tisztásokon. ezen a napon nemcsak a hazai, de a hazánkba látogatott csehszlovák és lengyel turisták is nagy számban keresték fel Lillafüred környékét, a szinva és a garadna patak völgyét. a kellemes melegben a horgászok százaival, szállták meg, a rakacai tavat, a hernád, a tiszta és a bodrog fűzésekkel övezett partjait. nagy forgalmat bonyolítottak le az aggteleki és jósvafői cseppkőbarlangokban, ahol a sziklatereiben magnetofonról zenekari muzsikát is hallgathatnak a vendégek. /mti/

--

bb 40. raktárakban a gabona - vetik a másodnövényeket

ö vid-ká/mmé gi hgy

1973. augusztus 11.

a hét elején országsszerte befejeződött a kenyérgabona aratása, de a kombájnszerűkön, a raktárakban még sok a munka: tisztítják az új termést, mielőtt végleges helyére irányítják. a terméseredmények igen biztatók. a hajduságban például az idén 94 000 hektárról az eddigi legjobb kenyérgabona termést takarították be: csaknem 3 000 vagonnal termett több a hajdusági földeken, mint az elmúlt esztendőben. sokkal jobb a minőség is: a termelők csaknem 15 millió forint minőségű felárat kaptak a magas fajsúlyu, tiszta búzáért.

jól haladnak az aratást követő mező munkák is. somogyban a learatott terület 98 százalékáról már lehúzták a szalmát és 90 százalékban elvégezték a tarlóhántást, a nyári mélyszántást. a felszántott terület 50 százalékán elvették a másodnövényeket, amelyek szálakarmányok betakarítását. a lucerna és a vöröshere harmadik kaszálása befejezéséhez közeledik, kitűnő minőségű széna kerül fedél alá. több somogyi gazdaságban megkezdték a silókukorica betakarítását is, amely a tavalyinál jóval nagyobb termést ígér. /mti/

✓ szépen zöldellnek. A kedvező időjárást kihasználva teljes erővel folytatják a

bb 41. elutazott brazzavillbe

/pá gi hi hgy

1973. augusztus 11.

a kongói népi köztársaság fővárosába sztankovics imre nagykövet, aki hazánkat képviseli a kongói forradalom 10. évfordulója alkalmával rendezendő ünnepségeken. /mti/

--

12,50/g1

-27-

bb 42. időjárásjelentés

bh hgy

1973. augusztus 11.

a meteorológiai intézet jelenti szombat délben:

strand idő

nyugat- és közép-európa fölé afrika felől igen meleg, száraz, szubtrópusi eredetű levegő áramlik. hatására a nappali felmelegedés ezeken a területeken tovább fokozódik. a létrejött leszálló légmozgás és a száraz levegő jelenléte miatt kevés a felhő, csapadékmentes az idő. a kárpát-medencében a következő 36 órában az időjárási helyzetben nem lesz változás, a felmelegedés tovább erősödik.

hazánkban pénteken napos, száraz, meleg idő volt. esőt sehonnan sem jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok között alakult. ma hajnalra 8-14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt országsszerte felhőtlen volt az ég. a hőmérséklet 11 órára 22-27 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 21,3 fok volt, a száz éves átlagnál 0,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 24 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

derült, száraz, meleg idő. gyenge, napközben kissé megélénkülő, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 30-34 fok között.

a duna vizállása budapestnél : 220 centiméter. /mti/

--

- 28 -

13.10 bh

Tóth

bb 43. belföldi híreink jegyzéke 8 órától 10 óráig

bh hgy

1973. augusztus 11.

1. filmstudiók
2. kulturális hírek
3. miskolci színház
4. közuti krónika
5. vasi múzeum falu
6. kölcsönző vállalat
7. korai hervadás
8. erzsébetváros
9. öntözőtelep
10. várakozási tilalom
11. ékszermaradványok
12. zenélő udvar
13. népművészeti termékek
14. a miniszter köszönete
15. szövetkezeti szabászverseny
16. túbbing prágába
17. zalai gyümölcsstermés
18. vegyipari rendszertani intézet
19. kemping sátrak
20. nitrokémia
21. vavrik emlékkiállítás
22. táncselektro
23. néphadsereg művészegyüttese
24. szabálytalankodó gyalogosok
25. volán táncegyüttes
26. külföldi fiatalok
27. kisz-tábor avatás
28. betörések
29. nyári ruházati vásár
30. halálos balesetek
31. tájak-virágok-emberek
32. fotó kiállítás
33. az okf balatoni ellenőrzései
34. új kollégium
35. máv közlemény
36. nagyjavítás
37. hazaérkezett fock jenő
38. búkk
39. tihanyi hangverseny
40. raktárakban a gabona
41. kongói ünnepek
42. időjárásjelentés
43. hírjegyzék

/mti/

--  
- 29 -

13.20 bh

Tóth

lb 44. közlemény fock jenő lengyelországi látogatásáról

t sl pá sb bh hgy

1973. augusztus 11.

piotr jaroszewicznek, a lengyel népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására fock jenő, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke augusztus 9. és 11. között baráti látogatást tett Lengyelországban. a látogatás során a két kormányfő tárgyalásokat folytatott.

a tárgyalásokon részt vett vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese, drecin józsef, az országos tervhivatal elnökhelyettese, tordai jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, pákfi györgy, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának főosztályvezető-helyettese, illetve lengyel részről kazimierz olszewski, a minisztertanács elnökhelyettese, kazimierz secomski, a tervbizottság első elnökhelyettese, jozef czyrek, külügyminiszterhelyettes, wladyslaw gwiazda külkereskedelmi miniszterhelyettes, wladzimierz janjurek államtitkár, a kormány szóvivője. a tárgyalásokon mindkét részről más szakértők is részt vettek.

a kormányfők tájékoztatták egymást országaik társadalmi-gazdasági fejlődésének időszerű kérdéseiről, széleskörűen megvitatták a magyar-lengyel együttműködés továbbfejlesztésének módjait, s véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet több kérdéséről.

a két miniszterelnök elsősorban az európai béke, biztonság és együttműködés erősítésében elért előrehaladást vitatta meg. hangsúlyozták a szocialista országok kommunista és munkáspártjai első titkárai krimi találkozásának kiemelkedő jelentőségét a szocialista közösség nemzetközi tevékenységének további koordinálásában. kifejezték, hogy támogatják a szovjetunió és a szocialista közösség többi országának békekezdeményezéseit és tevékenységét.

a krimi találkozó eredményeivel összhangban Magyarország és Lengyelország - a többi szocialista országgal együtt - aktívan fogja tevékenykedni a szocialista közösség egységének és összefogottságának erősítéséért, európa és a világ békéjéért, biztonságáért, a nemzetközi együttműködés elmélyítéséért és tartósságáért.

/folyt. köv./

13.30 bh

- 30 -

bb 44. /közlemény .... folyt./ bh

értékelték a két baráti ország gazdasági együttműködésének helyzetét, továbbfejlesztésének lehetőségeit és útjait. e kérdéseket a kölcsönös kapcsolatok további erősítése érdekében vizsgálták, amelyhez a két ország párt és kormányfőinek ez év márciusi találkozója és az ott elfogadott megállapodások is lendületet adtak.

megállapították, hogy az említett határozatok végrehajtása kielégítően alakul. egyes kérdések már megoldást nyertek, a többiek kidolgozása pedig jó ütemben halad. az árucsereforgalomban a hosszulejáratu egyezmény 1971-73. évi előirányzatai teljesülnek. külön érdemes kiemelni a közelmúltban a fiat 126-p személygépkocsi gyártás- és szállításaira 1974-1985-re aláírt hosszulejáratu kooperációs egyezményt, valamint azt a gyártásszükségleti egyezményt, amelyet az 1976-1985 közötti időszakra lengyel szintetikus szálak és magyar pvc szállításáról írtak alá. ezek az egyezmények is meggyőzően bizonyítják a két ország ipari kapcsolatainak elmélyülését.

a két kormányfő nagyra értékeli a tárgyalások során az együttműködés továbbfejlesztésére kölcsönösen előterjesztett konkrét javaslatokat. e javaslatok a két ország ipara közötti összekapcsolódás tartós formáinak kiépítését, valamint a harmadik piacokon való együttműködés fejlesztését hangsúlyozták. az előterjesztett javaslatok közül néhány a jelenlegi ötéves időszakon túlterjed és perspektivikus jellegű. valamennyi javaslatot részletesen meg fogják vizsgálni.

megállapították, hogy a gazdasági együttműködés, főleg a gyártásszükségleti és a termelési kooperáció bővítésére igen alkalmas terület lehet a közúti járműipar, a vegyi, az elektrotechnikai és az elektronikai ipar, továbbá a bányászat, a kohászat és az energetika. ezekben az iparágakban a már elért termelési és műszaki színvonal, valamint a továbbfejlesztési programokból adódó perspektívák nyújtanak jó lehetőséget az együttműködésre.

a magyar és a lengyel fél kifejezte közös akaratát, hogy széles körben kezdeményezi az együttműködés továbbfejlesztését és formáinak tökéletesítését, mindennek előtt a szakosítás és a termelési kooperáció bővítését. ez is jól szolgálja a kgst xxv. ülészáján elhatározott szocialista gazdasági integráció ügyét.

a széleskörű véleménycsere lehetővé tette, hogy kijelöljék a magyar-lengyel gazdasági együttműködési bizottság, a két ország gazdasági tervező szervei, az egyes tárcák és gazdasági ágazatok, valamint a külkereskedelmi apparátus további tennivalóit.

a megbeszélések munkajellegűek és nagyon hasznosak voltak, a teljes nézetazonosságot tükrözték. a tárgyalások a szívélyes barátság és a kölcsönös egyetértés szellemében folytak./mti/

13.40 bh

- 31 -

bb 45. Ünneppsorozat kezdődött csongrádon

vid./ká gi hgy

1973. augusztus 11.

szombaton megkezdődött a csongrádi napok tiz napos eseménysorozata. kilenc óraker felhangzott a csongrádi napok szignálja, majd uttörő szakasz tisztelgése mellett ünnepelesen felvonták a tanácsháza előtt a nemzeti színű és a város címerével díszített kék lobogót. a város vendégei, köztük szabó sándor a csongrad megyei pártbizottság titkára, kovács imre, a megyei tanácselnök általános helyettese, ezután a tanácssterembe vonultak, ahol együttes ülést tartott a városi pártbizottság titkárának köszöntő szavai után dr. varga józsef, a város tanácselnöke mondott ünnepi beszédet, s nyitotta meg a csongrádi napokat, amelyet az idén nyolcadik alkalommal rendeznek meg. az idén megemlékeznek arról is, hogy az egyébként évezredek multu település most ötven éve, 1923-ban nyerte vissza ismételt városi rangját.

a mult gazdag történetéről képet ad az az iratanyag, amelyet a csongrad megyei levéltár dokumentumaiból a tanácsháza folyosóján ez alkalommal kiállítottak. a városnak a felszabadulás utáni, különösen pedig a legutóbbi tiz évi fejlődésről a vállalatok, ipari és mezőgazdasági üzemek ugyancsak szombaton megnyitott termékbemutatóin győződhetnek meg a vendégek.

a mezőgazdasági szakmunkásképző intézetben vadászat a képzőművészetben címmel nyitott kiállítás. a hagyományos tiszai táj - tiszai emberek című fotókiállítás huszonnégy szegedi, szolnoki és helybeli fotós hetvenegy képét mutatják be. a város iránti szeretetet tükröző gyermekrajzokból ugyancsak kiállítás nyitott. a helyi bélyeggyűjtők kiállításán a postahivatal alkalmi bélyegzőt használ.

a városban szombaton kezdődött meg a veterán autók harmadik hazai és meghívásos nemzetközi találkozója. mintegy ötven régi márkájú jármű, jelmezbe öltözött utasokkal vonult fel a város utcáin.

a nap eseményei közé tartozott, hogy a város tanácselnöke városi rang ismételt elnyerésének ötvenedik évfordulója alkalmából, díszes jubileumi bronz emlékplakettet és okleveleket nyújtott át azoknak, akik az elmúlt években a legtöbbet tették a csongrádi napok sikeres megrendezéséért.

a város tiz napig tartó gazdag eseménysorozata augusztus huszadikán, az alkotmány napi ünnepekkel fejeződik be. /mti/

és a helyi tanács. Góg Mihálynak a városi pártbizottság

13,50/gi

-32-

bb 46. pedagógus művésztelep nyitlt gyulán

vid-ká gi hgy

1973. augusztus 11.

pedagógus művésztelep nyitlt gyulán, az alföld emlékekben gazdag fürdővárosában. hazánk minden tájáról érkeztek pedagógus festők, rajztanárok gyulára. az alkotóművészek számára különösen sok lehetőséget nyújt a természeti szépségekben gazdag köröspart, a várfürdő, a középkori vár és környéke, a 750 éves város számos patinás utcája. a pedagógus művésztelep résztvevőinek gyulán készült alkotásaiból kiállítás nyílik a gyulai dűrer teremben. /mti/

-.-

bb 47. megkezdődtek a körösi napok

vid-ká gi hgy

1973. augusztus 11.

körösladányban hagyomány már, hogy az új kenyér ünnepe előtt megrendezik a körösi napokat. az idei egy hetes program szombaton kezdődött. a helyi gimnáziumban termékbemutató nyitott a körösparti nagyközség termelőszövetkezeteinek, kisipari szövetkezeteinek termékeiből.

a programban egyebek között divatbemutató, kulturális és sportvetélkedő szerepel. /mti/

-.-

bb 48. központi házasságkötő terem a várban

t gy tm hi bh hgy

1973. augusztus 11.

az 1. kerület várnegyedében szombaton adták át rendeltetésének a főváros centenáriuma alkalmából kialakított új központi házasságkötő terem. budapest harmadik ilyen központi intézményét az uri utca 58. számú ház patinás épületének 1. emeletén rendezték be. a sajátos hangulatu emléknegyed új intézményének otthont adó házat régi szépségében, neobarokk stílusban állították helyre. a nagy szakértelmet igénylő feladaton több mint egy évig dolgoztak a kőfaragóipari vállalat szakemberei, az országos szakipari vállalat festői, a fővárosi falipari és kiállítás-kivitelező vállalat faragói, s az országos emlékfelügyelőség dolgozói. régi díszben állították helyre a hajdani lovagtermet, benne a murányi csillárokkal: ez a 80 négyzetméter alapterületű helyiség lesz az esküvők színhelye. ezen kívül két ugynevezett várakozó helyiséget is restauráltak.

/folyt. köv./

14.00bh

- 33 -

bbb 48. /központi .... folyt./ bhv

a szombati hivatalos átadás alkalmából két budapesti fiatal szörényi angéla és tordai lászló esküdött egymásnak örök hűséget. az új házasságkötő teremben újabb párok azonban csak néhány nap múlva követhetik a példájukat; ugyanis néhány apróbb munka még hátra van, de augusztus 25-től itt is rendszeresen tartanak majd esküvői szertartásokat./mti/

bb 49. felhasználható: 17 óra után!

vasrác-kompozíciót avattak tokajban

vid ká bh hgy

1973. augusztus 11.

szombaton délután avatták fel tokajban a „szüret” című vasrác-kompozíciót, amely tenkács tiber, a nagyközségben élő festőművész tervei alapján készült. a mintegy tíz méter magas, szüreti jelenetet ábrázoló művet tokaj kilencszáz éves jubileumi ünnepségére készítették, s azt a vasutállomással szemben lévő kőfalon helyezték el. a világhírű borvidéket szimbolizáló kompozíció avatásán szegedi nándor, a máv debreceni igazgatóságának vezetője mondott ünnepi beszédet, majd a bodrogparti szabadtéri színpadon a debreceni máv szimfonikus zenekar adott hangversenyt./mti/

bb 50. felhasználható: 17 óra után!!

janus pannonius és a humanizmus - kiállítás székesfehérvárott

vid ká bh hgy

1973. augusztus 11.

a nagy reneszánsz-kori művészre, janus pannoniusra emlékezik a székesfehérvári istván király múzeumban szombaton megnyílt janus pannonius és a humanizmus című kiállítás. a tárlaton a két ősi, alapításának ezredik évfordulóját ünneplő királyi város, székesfehérvár és esztergom egyházi könyvtárai, levéltárai, muzeumai mutatják be a reneszánszkori ősnymtatványokat, okleveleket. negyven ősnymtatványt láthat a közönség. érdekességei a kiállításnak azok az inkubákulumok, amelyek az 1471-1500-as években láttak napvilágot többek között augsburgban, bolognában, firenzében, kölnben és strasbourgban.  
/folyt. köv./

14.13 bh

- 34 -

bb 50. /janus .... folyt./ bh

a korabeli kiállítási anyagot rétfalvi sándor pécsi szobrászművész janus pannonius portréja, a pannon táj által ihletett szobrok, kisplasztikák, valamint r. fűrtös ilona pécsi művész három textilképe egészíti ki.

v a tárlatot kardos tiber egyetemi tanár nyitotta meg. a megnyitó közönségének ritka zenei élményben volt része: a camerata hungarica együttes czidra lászló vezetésével és az ars renata együttes virágh lászló vezetésével izelítőt adott az olasz és a hazai reneszánsz muzsikából./mti/

bb 51. az alkoholizmusról beszél a telefondoktor a jövő héten

i vt mmé hi bh hgy

1973. augusztus 11.

az alkoholizmus világszerte és hazánkban is - nagy probléma, amely a városiasodás, az urbanizáció fokozódásával függ össze elsősorban. a civilizációs ártalmakkal foglalkozó sorozatban az augusztus 13-19. közötti héten a különféle szeszesitalok nagymértékű fogyasztásának város hatásairól beszél a telefondoktor. a téma nem véletlenül szerepel a napirenden: hazánkban 130 000 alkoholistát tartanak számon, s a szeszesital-fogyasztás hosszú éveken át nálunk is emelkedett. e tekintetben az első kedvező jel tavaly mutatkozott, amikor is - a statisztikai adatok tanúsága szerint - az alkohol fogyasztásban bizonyos csökkenés következett be.

a 171-925 telefonszámon érdeklődők részletes tájékoztatást kapnak arról, hogyan válik valaki alkoholistává, milyen súlyos veszedelmeket rejt magában az alkoholizmus, mennyire fontos társadalmi feladat e káros jelenség visszaszorítása, az alkoholisták számának csökkentése./mti/

14.50 bh

- 35 -

bb 52. a tapasztalatokat a közeli kgst tanácskozáson is hasznosítják - végetértek a fagazdasági műszaki napok

vid-ju hgy

1973. augusztus 11.

a mohácsi farostlemezzgyárban szombaton üzemi látogatással és értékelő megbeszéléssel zárult a fagazdasági műszaki napok eseménysorozata, amelyen az ágazat különböző területeiről, valamint a nyolc ország képviselőitében mintegy ezren vettek részt.

dr. madas andrás kém miniszterhelyettes, az mti munkatársának adott nyilatkozatában rendkívül hasznosnak értékelte három napos rendezvényt, mint elmondotta, most elsősorban szervezték együttesen az erdészeti egyesület vándorgyűlését és a tavaly kezdeményezett fagazdasági műszaki napokat annak érdekében, hogy az erdészeti dolgozók minél szélesebb körre és minden rétege személyesen megismerkedjen a fagazdaságban folyó műszaki fejlesztés legújabb eredményeivel.

nagy jelentőséget tulajdonított annak, hogy a rendezvény keretében a magyarországon ma még kísérletképpen, a következő évtizedben viszont már általánosan használandó szovjet fakitermelő kombájn működésétől európa legnagyobb fasotlemezz üzeméig nagyon sokat láthatott a szakközönség. a csehszlovák csuklós traktor korszerű, kiválóan alkalmas a mi viszonyaink között. hibáit - észrevételeink alapján a gyártók kijavították. bemutatásra került a nyugati licenc alapján romániában gyártott targonca, továbbá a kergezés, rakodás és szállítás erő és munkagépei.

ujdonság volt a rendezvényen, hogy nem egyes gépeket, hanem egész folyamatot, technológiai sorokat mutattak be. fontos téma volt az erdő sokcélu - termelés, környezetvédelem, üdülés, - hasznosítása. erre is jó példa volt a gyulai állami erdő és vadgazdaság, ahol bemutatták, hogyan lehet a funkciókat komplexen alkalmazni, harmonikus összhangban.

a miniszterhelyettes nagy elismeréssel szólt a mohácsi farostlemezzgyárról, ahol befejezéséhez közeledik a nagyszabású rekonstrukció, a tervezett évi 60.000 tonna nyersfarost termelésre alkalmas új gyárrész üzembehelyezése.

a fagazdasági műszaki napok eredményességéről szólt augustin mistic csehszlovák erdészeti miniszterhelyettes. elmondotta, hogy a közeli napokban kerül sor mongóliában a kgst mezőgazdasági állandó bizottsága erdészeti munkacsoportjának ülésére, ahol az erdőgazdasági gépgyártás szakosításáról döntenek. az itt látottakat, tapasztalatokat hasznosítani fogják a tanácskozáson.

a jövőben évente rendszeresen megtartják hazánkban a fagazdasági műszaki napokat. /mti/

- 36 -

15.40/ju

bb 53. tanzániai vizügyi küldöttség érkezett budapestre

gg-ju la

1973. augusztus 11.

isael elinawinga, a tanzániai egyesült köztársaság viz- és energiaügyi minisztere vezetésével szombaton vizügyi delegáció érkezett budapestre, dégen imre államtitkárnak, az ovh elnökének meghívására.

a küldöttség magyarországi tartozkodása során - fehér lajosnak, a minisztertanács elnökhelyettesének 1971-ben tanzániában tett látogatásait létrejött magyar-tanzániai együttműködési tárgyalások alapján - megbeszéléseket folytat a magyar-tanzániai vizügyi kapcsolatok továbbfejlesztéséről és meglátogat néhány vizgazdálkodási létesítményt. /mti/

--

bb 54. névadó ünnepség a zrinyi nyomdában

gg-ju la

1973. augusztus 11.

szombaton délután a zrinyi nyomda daniel uti üdülőjében bensőséges hangulatú névadó ünnepségen az üzem 36 dolgozójának gyermekei kaptak utónevét. /mti/

--

bb 55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

-ju la

1973. augusztus 11.

44. közlemény fock jenő lengyelországi látogatásáról
  45. ünnepségsorozat kezdődött csongrádon
  46. pedagógus művésztelep
  47. körösi napok
  48. központi házasságkötő terem a várban
  49. vasrács kompozíciót avattak tokajban
  50. janus pannonius kiállítás
  51. telefondoktor
  52. fagazdasági műszaki napok
  53. tanzániai vizügyi küldöttség
  54. névadó ünnepség
  55. hírjegyzék
- /mti/

--

18.03/ju

-37-

NA 1845

bb 56. Lottó nyereményjegyzék

gg-ju La

1973. augusztus 11.

a 32. játékhatán a Lottó nyereményösszegek a nyeremény-  
illeték levonása után a következők: öt találatos szelvény egy  
darab volt, nyereményösszege 2,178,509 forint. a 81 négy talá-  
latos szelvényre egyenként 26,895 forintot, a 7,367 darab három  
találatos szelvényre 296 forintot, a 192,327 darab két-  
találatosra 14 forintot fizetnek. /mti/  
--

bb 57. közlekedési balesetek

1 ms/gg-ju La

1973. augusztus 11.

rosszul kezdődött a nyaralása egy tatabányáról indult  
személyautó utasainak. románába igyekeztek, de csak biator-  
bágyig jutottak el szombaton az m 1-es uton, ahol is az autó  
felborult. utasai közül bayer istván súlyosan, fürst józsef-  
né könnyebben sérült, míg bayer gábort és fürst józsefet a  
helyszínen részesítették első segélyben.

csillaghegyen istván jános motorkerékpárjával elütötte  
a 16 éves hoppe antalt. a fiu szerencsére csak könnyebben  
sérült, a motorkerékpár vezetőjét viszont súlyosa sérüléssel  
szállították kórházba. /mti/  
--

bb 58. kisfiu halála a harkányi strandon

vid-ju La

1973. augusztus 11.

tragikus gyermekbaleset történt szombaton déltájban  
harkány gyógyfürdőn, ahol a strand hidegvizes medencéjébe  
fulladt Antal Tibor kilenc éves tanuló, pécsi lakos. a bal-  
eset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult. /mti/  
--

19.15/ju

NA-1925

- 38 -

bb 59. időjárásjelentés

gg-ju La

1973. augusztus 11.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 11-én, szom-  
baton 19 órakor:

meleg idő

várható időjárás vasárnap estig: kevés nappali felhő-  
képződés, eső nélkül. napközben mérsékelt szél. várható leg-  
magasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 30-34 fok között.  
/mti/  
--

v

bb. 60. a belföldi szerkesztőség hireinke jegyzéke 186ratól  
zárásig

1l La

56. Lottó nyereményjegyzék  
57. közlekedési balesetek  
58. kisfiu halála a harkányi strandon  
59. időjárásjelentés  
60. hírojegyzék

/mti/  
--

- v e g e -

készült az mti belpolitikai L szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

- 39 -

NA 2040